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Társaságunk napirenden tartja a milleniumi kiállítás ügyét. Ezt 
nagyon okosan teszi. S szívesen veszi a hozzászólást ahhoz, hogy nemzet-
közi psedagogiai. kongresszust tartsunk-e ? 

Erre kérdésre vonatkozólag szavazatom is az, hogy lehetőleg sze-
rény keretben mozogjunk, de tartalmasan. A nagy mondások időszaká-
ból lépjen ki Társaságunk s hűtse azok vérét, a kik szeretnek nagyot 
markolni. Hiszen százezer kérdés megoldása vár ránk, a melyek érdeke-
sek és a nemzeti követelmények sorozatából valók. 

Az azonban forró ohajtásom most is, mint volt 1885-ben, hogy 
tartsunk egy közös psedagogiai értekezletet a Lajtán-túli tanítótársak-
kal! Ennek szükségességét lehetetlen nem érezni s hasznos következmé-
nyeit nem lehet előre nem látni. Mi, a kik arra vagyunk hivatva, hogy 
testvérekké neveljük ezt a két szövetkezőt; mi, tanítók, hogyan lehet-
tünk el eddig is a nélkül, hogy üdvözöljük egymást, kezet szorítsunk s 
fölismerjük egymásban a valódi bajtársakat. Hol állana ma e két testvér 
állam egymás iránti kedvező hangulata, ha módot kerestünk volna arra 
nézve, hogy egymást igazán meggyőzzük, felvilágosítsuk, megnyerjük. 

Ez a találkozáB a mi nemzeti nagy ünnepünknek egyik leglénye-
gesebb momentuma lenne, s ha a tanítóság működése csakugyan oly 
irányadó, mint azt Bismarck mondotta volt, az esetben kétségkívül 
nyitányául szolgál annak a boldogabb ezredévnek, mely után oly sokan 
epedeznek s a melyért oly sokan elvéreztek. 

Ezeket tisztelettel ajánlva a Psed. Társaság tagjainak becses figyel-
mébe, maradok. 

Budapesten, 1894. febr. 3. 
t. szerkesztő úrnak 

kiváló tisztelője 
KERÉKGYÁRTÓ E L E K . 

ÚTBAIGAZÍTÁSOK, ÉSZREVÉTELEK. 

7-ik kérdés. Szükséges-e az órarend szerkesztésében bizonyos elv-
szerűség g cl eljárni; és melyek volnának erre nézve a vezető szempontok 9 

8-ik kérdés. Sok középiskolában u. n. naplót vagy diariumot 
használnak a tanultak fixirozására, összegyűjtésére stb. Mi e tanító-
eszköznek tulajdonképi szerepe 9 Csak az esetleg ki nem. elégítő tan-
könyvet akarja-e pótolni9 Vagy egyéb methodikus szükségleteknek 
szolgál 9 S hogyan kell vele bánni 9 

9-ik kérdés. Szabad-e a tanítónak tanítás közben könyvel hasz-
nálni 9 Mikor szabad és mikor nem 9 

Kéljük az érdeklődők hozzászólását. 
Magyar Preilagogia. I I I . 2. 8 
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— A hesseni gymnasiumok revideált tanterve. 

Tantárgyak VI. V. rv . u. 
m . 

o. 
n i . 

u. 
II. 

o. 
II . 

u. 
I. 

0. 
I. 

Ösz-
sze-
sen 

A ko-
rábbi-

hoz 
képest 

A 
porosz 

tan-
tervhez 
képest 

Vallástan 2 2 2 2 2 2 2 2 2 18 — —1 

N é m e t . . . 4 4 3 2 2 3 3 3 3 27 + 2 + 1 
La t in . . . . . . 9 9 8 7 7 7 7 7 7 68 —6 + 6 
Görög — — — 6 6 6 6 6 6 36 2 — 

Franczia . . . — — 5 3 3 3 3 3 3 23 + 6 + 4 

Történelem 

Földrajz 2 3 

2 

2 
3 3 3 3 3 27 — + 1 

Matliemafcika 3 4 4 4 4 4 4 4 4 35 — + 1 
Természet- • 

rajz- és tan 2 2 2 2 2 2 2 2 2 18 — — 

Rajz . . . . . . 2 2 2 1 1 — — — — 8 — — 

í r á s . . . 3 2 5 — + 1 
Összesen . . . 27 28 30 30 30 30 30 30 30 265 — + 1 3 

Ezekhez járul 2—2 óra torna és átlag 2 óra ének. Lehetőség sze-
rint ezek az órák sem teendők szabad délutánokra. 

A tantervből álljon itt röviden a latin nyelvre vonatkozó rész. 
A latin nyelvi oktatásnak feladata megvetni az alapját általában a 

grammatikai tudásnak és közvetíteni a latin irodalom megértésót. 
A Sextában tanulják a szabályos alaktant a deponensek kizárásá-

val. A Quinta ismétli és megerősíti a szabályos alaktant s hozzáfűzi a 
kivételeket, valamint a legegyszerűbb syntaktikai szabályokat. A tanul-
takat olvasó- és gyakorló-könyv segítségével gyakorolják be. A Quart.ának 
feladata a congruentia főbb tanai, a pronomenek, praepositiók és casus-
viszonyok. A Tertia a grammatikát főbb tanaiban befejezi. Mint általá-
ban minden grammatikai tanításban, minden fokon lehetőleg az induc-
tiv módszer alkalmazandó a szabályok megnyerésére. A Quartától 
kezdve jó példamondatok megtanulására is súlyt kell helyezni. Az egyes 
tanártestületeknek meg kell egyezniök egy minden osztályon át meg-
tartandó példagyűjtemény megállapítására nézve. A szabályok megtanu-
lását szó- és írásbeli fordítások támogatják. A Secundában és a Prímá-
ban a grammatikai képzést meg kell erősíteni és bővíteni; erre valók 
írásbeli és szóbeli gyakorlások. Az írásbeli gyakorlatok rendesen az osz-
tály olvasmányához fűződjenek. 
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Az írók olvasása a Quartában kezdődik Corn. Nepossal és Pbsed-
russal vagy e két íróból részleteket tartalmazó chrestomathiával és a 
Tertiában Cresarra és Ovidiusra terjed ki. — A Secundában Cicero köny-
nyebb beszédei, Curtius Rufus, Sallustius, Livius, ez utóbbi minden 
esetre egy éven át, a prózai olvasmány; a költői: Ovidius és Vergilius ; 
a Primában Cicero nagyobb beszédeit, leveleit, rhetorikus és philoso-
pbiai műveit, továbbá Liviust, Tacitust és Horatiust olvassák. Más írók 
csak kivételesen és korlátolt terjedelemben engedhetők meg. 

A prózai olvasmány — mind a latin, mind a görög — a legbenső 
kapcsolatba hozandó a történeti tanítással. 

Minden fokon, az alaposság koczkáztatása nélkül, lehetőleg terje-
delmes olvasásra kell törekedni. 

Mindkét ókori nyelvben előkészület nélkül is tartandó szó- ésírás-
beli gyakorlat. Az írók úgynevezett prceparatiója általában az iskolában 
végzendő. <. 

A költői olvasmánynyal össze kell kapcsolni a prosodiát és a met-
riát. — Több író olvasása egy időben lehetőleg mellőzendő. Latinból 
németre és viszont való fordítások és megfelelő variatiók mentül gyak-
rabban alkalmazandók. Minden fokon különös súlyt kell helyezni latin 
szókincs szerzésére. A prózai és költői olvasmányból alkalmas helyek könyv 
nélkül tanulandók. — Minden olvasmánynál nagy gondot kell fordítani 
a szabatos olvasásra s a quantitas szemmeltartására. 

MAGYAR PEDAGÓGIAI TÁRSASÁG. 

Evi nagy-gyülés Í894. évi január hó 20-án. 
Jelen vannak: Heinrich Gusztáv mint elnök; Badics Ferencz, 

Bokor József, Csengeri János, Ember János, Erődi Béla, Ferenczy József, 
Fináczy Ernő, Göőz József, Hegedűs Károly, Heller Ágost, Lakits Ven-
del, Málnai Mihály, MártonSy Márton, Nagy L'ászló, Badó Vilmos, 
Velősy Lipót, Verédy Károly, Zsengery Samn, Trájtler Károly; ntóbbi' 
mint jegyző. 

I. Elnök üdvözlő szavakkal az ülést megnyitja s felszólítja Ember 
Jcmos r. tagot előadásának megtartására. Felolvasó: népoktatási tör-
vény revisiójáo-ról értekezik. A kérdéshez hozzá szólnak: Mártonffy Már-
ton, Heinrich Gusztáv elnök, Bokor József, Verédy Károly. Elnök meg-
jegyzi, hogy o kérdésről valószínűleg többen óhajtanak nyilatkozni, azért 
a részletes megvitatást későbbi időre kell halasztani. 

II. Titkár felolvassa a Társaságnak mult évi működéséről szóló 
jelentését, mely a következő : 

8 * 


